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Předmluva
Děkujeme, že jste zvolili tuto publikaci jako vašeho kompletního průvodce aplikacemi Micro-
soft Office Project 2007 a 2003. Rádi bychom navázali na předchozí úspěšná vydání a snažili 
jsme se, aby i tato nejnovější publikace byla maximálně přehledná s jasným popisem jednot-
livých vlastností produktu. Celou knihou nás opět provází názorný příklad na téma tvorby 
výroční zprávy.

Microsoft Office Project 2007 je softwarový nástroj, který usnadňuje plánování, řízení, sledo-
vání a analýzu projektových činností. V propojení s „projektovým serverem“, tedy s produk-
tem Microsoft Office Project Server 2007 nabízí široké spektrum vlastností pro řízení projek-
tů v organizacích. Přidání nástroje Microsoft Office Project Portfolio Server 2007 nabízí ještě 
efektivní plánování a sledování projektového portfolia. Zatímco hlavní kapitoly této knihy se 
věnují klientské aplikaci Microsoft Project 2007 (v edici Standard i Professional), je závěrečná 
kapitola určena popisu možností výše uvedených serverových produktů.

První úvodní kapitola popisuje historii vývoje aplikace a možnosti jejího nasazení. Uvádíme 
zde také základní informace o spuštění aplikace, práci s jednotlivými prvky uživatelského 
rozhraní včetně nápovědy. 

Neméně důležité je ukládání a otevírání souborů aplikace. Tuto oblast spolu s informacemi 
o spolupráci s projektovým serverem uvádí kapitola druhá. Ta popisuje jednotlivé formáty 
a úložiště a hovoří o tom, co je v jaké situaci vhodné. Následuje detailní popis jednotlivých 
možností včetně nových vlastností jako lokální mezipaměť. Zodpovídáme též otázky, jak efek-
tivně sdílet soubory projektů s uživateli předchozích verzí aplikace.

Třetí kapitola hovoří o tvorbě plánu projektu, zasvěcuje nás do problematiky pracovního času 
a zadávání úkolů projektu, tedy první krok „co a kdy se bude dělat“. Řekneme si, jak pracovat 
s úkoly, jak je vzájemně propojovat nebo organizovat do osnovy. V závěru kapitoly hovoříme 
o přidání dalších informací k úkolům. Následně popisujeme propojení s technologií Share-
Point a práci s projektovou dokumentací, seznamem problémů či rizik.

Čtvrtá kapitola je věnována zdrojům projektu. Hovoříme o pracovních, materiálových a nákla-
dových zdrojích aplikace Microsoft Office Project 2007. Vysvětlujeme, v jaké situaci jaký 
zdroj využít a jaké jsou jejich vlastnosti. Též se zmiňujeme o možnostech sdílení zdrojů. Tato 
kapitola tak přidává další článek do celkového řetězu a pokrývá otázky „kdo bude pracovat“ 
a „co bude třeba“.

Následující kapitola spojuje informace ze dvou předchozích a hovoří o přiřazení zdrojů, tedy 
o konkrétní alokaci zdrojů pro konkrétní úkoly. Tím již poskytujeme odpověď na otázku „kdo 
bude co a kdy dělat“ a „co bude kdy třeba“.

Šestá kapitola je věnována možnostem zobrazení aplikace. Vzhledem k tomu, že projekt se 
obyčejně skládá z celé řady různých objektů, považujeme za důležité představit jednotlivá zob-
razení, možnosti filtrování, řazení a seskupování. Závěr kapitoly popisuje kroky tvorby vlast-
ních zobrazení. Věříme, že po prostudování této kapitoly bude využití zobrazení Používání 
zdrojů či úkolů stejně intuitivní jako využití výchozího zobrazení Ganttův diagram.

Vlastní pole nabízí jedinečnou možnost úpravy aplikace, sledování dalších informací v pro-
jektu nebo následnou analýzu podle zvolených indikátorů. Proto se této oblasti věnuje samo-
statná v pořadí sedmá kapitola.  Popisujeme jednotlivé typy a polí a jejich využití. Nechybí 
samozřejmě ani názorný příklad.

Předmluva
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Osmá kapitola hovoří o tisku projektu a analýze prostřednictvím aplikací Microsoft Office 
Excel a Visio. Uvádíme informace o nastavení tisku tak, abychom jednoduše dosáhli požado-
vaných výsledků, a to jak pro tisk projektu, tak sestav. Další část kapitoly se věnuje Vizuálním 
sestavám, neboli pokročilé analýze projektových dat.

Zadávání skutečných hodnot pro projekt a sledování průběhu projektu je věnována v pořadí 
již devátá kapitola. Ta postupně představuje možnosti zadávání aktuálního stavu a v další části 
ukazuje, jak sledovat průběh, v jakých zobrazeních a jak využít analýzu vytvoření hodnoty.

Desátá kapitola nese název pokročilé techniky. Abychom usnadnili orientaci v předchozích 
kapitolách, přesunuli jsme celou řadu pokročilých technik práce s úkoly, zdroji a přiřazení-
mi do této kapitoly. Hovoříme zde například o pojmech prodleva a předstih či kritická cesta, 
nebo v oblasti zdrojů o jejich vyrovnání. Část přiřazení zdrojů hovoří o nastavení typů úkolu, 
o tom, jak dochází k výpočtu práce pro jednotlivá nastavení a co je plánování řízené úsilím. 
Závěr kapitoly je věnován multi-projektovým činnostem jako sdílení zdrojů, konsolidovaným 
projektům nebo vazbám mezi projekty.

Jedenáctá kapitola podává stručný přehled o serverových produktech jako Microsoft Office 
Project Server 2007 a Microsoft Office Project Portfolio Server 2007. Prvnímu uvedenému se 
věnujeme hlouběji, hovoříme detailněji o jeho architektuře a některých jeho součástech.

V příloze nalezneme další užitečné informace jakými je například slovník českých a anglic-
kých pojmů, popis nabídek aplikace, seznam polí, klávesové zkratky či webové odkazy na 
další informační zdroje v oblasti tohoto softwarového nástroje.

Věříme, že tato publikace pomůže odhalit zákoutí aplikace Microsoft Project a umožní 
pozorným čtenářům ovládnout aplikaci tak, aby se stala efektivním nástrojem projektové-
ho řízení. 

Dovolili bychom si tento úvod ukončit úpravou klasického vtipu o projektovém řízení – tu 
odchází ze Zverimexu zákazník s opicí, za kterou zaplatil více jak sto tisíc. Jiný zvědavý zá-
kazník vyhledá prodavače a ten ho ujistí, že právě prodaná opice umí s Wordem. Nadšený 
zákazník pak prochází podél klecí a se zájmem si prohlíží jiné opičky. Další z nich za 200 tisíc 
tentokráte ovládá Excel, umí nové 3D-grafy a dokonce i makra. Ta co sedí nenápadně v koutě 
prý stojí ještě více a ovládá i Project…

Rukopis této knihy byl napsán v aplikaci Microsoft Office Word 2007. Veškeré otisky obrazov-
ky byly pořízeny na operačním systému Microsoft Windows Vista, není-li uvedeno jinak. 

Vaše návrhy a připomínky uvítáme na adrese jan_kalis@hotmail.com a Michal.Riha@gmail.com.
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